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g) A ,„Donau Zeitung, mely a mint tudva van, 
az államminiszter félhivatalos lapja, utóbbi idökben 
nagy kedvét leli abban, hogy mutogassa, miszerint 
Magyarország aránylag mindig sokkal kevesebb adót 
fizetett mint Ausztria örökös tartományai; s észlelő- 
dése folytán kimutatni igyekszik, hogy Ausztria ré- 
gibb adósságai is éppen azért nőttek, mert a ma- 
gyar királyság nem járult a közszükséghez kellő 

összeggel. 
A ,„Don. Ztg.4 elmélkedésében egészen mellőzi 

azon jogviszonyt, melyben a magyar királyság állott 
az ausztriai birodalomhoz; feledi, hogy a mi ős kö- 
téseink természeténél fogva, a mi minket a biroda- 
lommal összecsatolt, az a közös uralkodóház vala, s 

kötelezettségünk a közre nézve csak annyiban ter- 
jedett ki, hogy a közös birodalom védelmére bizo- 
nyos számu fennálló katonaságot tartóztunk adni, 
mely Erdélyre nezve legutoljára két gyalog és egy 

lovas ezredben volt megállitva; s hogy ezen contin- 
gensre eső költség fedezése volt, az a mi jogilag 
illette e királyságot; ezenkivül volt az uralkodóház 
civilisteje; a küludvaroknáli képviselet, s más ily 
közös kiadások, melyeknek hordozására, kivált ha 
még az el nem feledhető államjavak jövedelmét oda- 
számitjuk, melyek régen a fejedelmek háztartására 
s állandó hadseregre fordittattak, bizonyosan a ma- 
gyar királyság egyes tartományai, s igy az egész 
általában sokkal nagyobb összeggel járult a közös 
háztartáshoz , mint mennyivel az ős szerződések 
alapján, s azoknak szigoru megtartása szerint járulni 
köteles lett volna. 

Söt ha a dolgot erdélyi szempontból vizsgáljuk, 
még határozottabban meg lehet hiusitani a „Donau 
Ztg.4 minden állitásainak jogi alapját. 

Akkor ugyanis. midőn Erdélv a maavarlimály 
ság alá visszament, Leopold császár és magyar kl- 

rálylyal kötött szerződése szerint, mely a leopoldi 

oklevél neve alatt ismeretes, csak is béke idején 

50,000 tallér, az Erdély s Magyarország ellen folyó 

háboru idején pedig 400,000 forint adót tartozott fi- 

zetni; annak kivetése s fölszedése módját mindig az 

országgyülés határozván meg. 

Im az óta az adó az ezerekről milliókra emel- 

kedett, s már azon összeg is százszoroson felül- 

multa az ős kötés szerinti duantumot, melyet a
 Beth- 

lenről nevezett rendszer behozott, s melyet az 1754-ki 

országgyülés el is fogadott oly kikötésekkel, melye- 

ket a kormányzás nem igen híven tartott meg; ép- 

pen nem igyekezvén évenkint összehivni az ország- 

gyülést, mely az ezen rendszer szerint fölszedendő 

adó mennyiségét az alkotmány értelmében mindig 

meghatározhassa. Ebből következett, hogy a felsőbb 

kény szerint kivetett adó mindig felülmulta azon ösz- 

szeget, melylyel az ország ős kötései s későbbi 

végzeményei alapján tartozott. És igy bizonyosan ha 

mi is egy számitást tennénk azon plusról, mit adó- 

tartozásunkon felül az osztrák bureaucratia tartása, 

s a bund és Ausztria érdekében folytatott háboruk 

költségeire fizettünk, számitásunk kedvezőbben és 

alaposabban ütne ki mireánk , mint a „D. Zeitungé" 

Ausztriára nézve. 
, 

A magyar királyság közigazgatása , törvényke- 

zése, közlekedési és kereskedelmi visz
onyai, taninté- 

zetei stb. az állam kiadások összegében 
sokkal ki- 

sebb tért foglaltak el, mint a minő viszonyban állott 

ezekre eshető adófedezése, az örökös tartományok 

ideforditott adójához. Sőt bizonyosan 
igen sok arany 

ment ki bérczeink közül oly kiadásokra
, melyeknek 

egyenest más tartományok érdekei szolg
áltak tárgyaul. 

Azt pedig a ,D. Ztg.4 sem hozhatja 
kétségbe, 

hogy legalább 1848-ig a magyar királyság ugyan 

egy uralkodás, de egészen elkülönitett kormányzás 

alatt állott, s joga volt évi budgetjét meghatározni, 

melylyel ugy saját kebli költségeit, mint a közös 

Dirodalom védelme és fenntartása iránt a prag
matica 

sanctio- s az 1791-iki törvényekben elfogadott tar- 

tozásait fedezte. 

Midőn a magyar királyság közigazgatása, tör- 

énykezése olcsó, midőn ennek intézeteit az állam 

von dotálja, midön ennek kereskedelmét le
gkevésbbé 

kem gyámolitja, midőn a magyarok érde
kein s kö- 

v 
telességein egészen kivül álló, s egyenesen csak az 
örökös tartományok érdekeit védő német szövetségi 
váraknak csak élelmezésére, s fenntartására évenkint 

925,700 ft., az ezeket védelmező harczosokra 1,282,200 
forint, s Mainz tüzérigazgatóságára 9278 forint ada- 

tik ki évenkint; midőn egy szóval a magyar király- 
ság különböző belső szervezeten, s különböző külső 

érdekekkel állott mindig a birodalom többi tartomá- 
nyai mellett, midőn a két rész közötti intézvények- 
ben, s az ezen intézvények fenntartására szükséges 
kiadásokban semmi egyenlőség nem volt : hogyan 
lehet akkor összehasonlitást tenni a terület és né- 
pesség alapján a birodalom fenntartására való kiadá- 
sokra nézve ? 

A magyar királyság mindig maga határozván 
meg belső kiadásait, valamint a birodalom közös 
érdekeit védő katonai s kormányzati erők fenntartá- 
sához járulását, a számokból semmi aránylagos hoz- 
závetést tenni nem lehet annak tartozására nézve; 

mert ezen tartozásokat, nem a birodalom lélekszá- 
mához való állása, hanem az annak uralkodó házá- 
hoz való és hiteles szerződéseken alapult jogviszo- 
nya határozta meg. 

Azonban eltekintve is ezen viszonyoktól ugy a 
bécsi, mint a pesti lapok csak puszta számokból is 
jobban megadták a fött borsót a „D. Zeitung4-nak, 
hogy sem szükségesnek látnók mi is valamit még 
ok nélkül hányni ahoz. 

Mi csak egyedül a jogi szempontokat kivántuk 

be, s melyet mi – nem ismerhetvén minden 
zánkfia valódi kéziratának jellemét — o he 
bona fide kiadtunk, kiadni kötelességünknek tartottunk meg 
se álmodván, hogy bérczeink közt könnyen akadjon oly si- 
lány lélek , mely ne átallja a közbecsület paizsa alatt álló 
nyilvánossági organum vezetőinek bizalmával és jóhiszemü- 
ségével épp ily hazai közügyben, épp ily silány érdekben 
épp ily erkölcstelen módon visszaélni. Mindent el fogunk 
tehát követni, hogy a kéziratot előkeritve gróf Haller Fe- 
renez hazánkfiához juttassuk azon kéréssel, hogy a titkosan 
sötétben ármánykodókat annak nyomán lehetőleg kideritni 
s ohajtott, kedvező eredmény esetében lapunkban leendő 
nyilvános megbélyegzés végett kilétök felől szerkesztősé- 
günket értesitni sziveskedjék. 

Miután pedig ezek után nemcsak valószinünek, de ép- 
pen bizonyosnak tartjuk, hogy helybeli laptársunk szerkesz- 
töségének bizalmával épp oly visszaélés történt, a sérelmes 
közlemény nyilvánosságra hozatala miatti vád sulya alól 
valamint szerkesztőségünket, épp ugy a „Korunk - 
töségét is feloldozni kérjük. szerkosz 

Nagyvárad, jan. 7. 1862. 

Bihari levelek. 
Ha édes hazánk jelen helyzete fölött végig néz a hontfi, 

ha nézi és látja egyfelől fájdalmait, melyeket enyhiteni, nézi 
mély sebeit, melyeket gyógyitani kell, nézi az akadályokat, 
melyeken keresztül az alkotmányos boldogság igéretföldére 
kell e nemzetnek eljutnia; nézi és látja másfelől, mint hul- 
lanak szét lassankint legszebb reményeink, azt kell kérde- 
nie : mikor fogy el már a keserv poharából az ital, melyet 
oly régen üritgettink; azt kelt kérdeznie, hogy a Mózesek 

érinteni, s figyelmeztetni a „D. Zeitung4-ot, hogy a 
magyar királyság legalább is 1848 előtt nem volt 
soha ,„erobertes Landé a hóditásnak pedig — még 
ha e térre visszaállani is akarna Ausztria — vissza- 
ható következményei soha sem lehettek egy más, egy : 
alkotmányos korszak tényeire s ráfogott elmulasztá- 
salra. 

Felső-Fejérmegye alkotmányos tisztikara 

még áll! 

Gróf Haller Ferencz ur, mint Felső Fejérmegye igaz- 

gató főbirája „Felszólitás a „Korunk* szerkesz- 

töségéhez czim alatt szerkesztőségünkhez egy ezikket 

küldött be, a melyben irja, hogy mult ho 31-én este, a mi- 

dőn házánál a megye több alkotmányos tisztviselőjével a 

Sylvester-estét vigan együtt töltenék, posta érkeztével töb- 

bek közt egy levelet kapott „Democritos aláirással, mely- 

nek tartalma F.-Fejérmegye ,uj tisztikarának" gúnyirati 

alakban szerkesztett névsora volt; elolvasás után, mi
nt esz- 

telen alávalóság szüleményét egyszerüen félredobta. Azon- 

ban — ugymond — fájdalommal tapasztalta, hog
y a „Ko- 

nunk4-ban is megjelenvén ezen pasduillszerü névsor, 
itt egy 

ütkon működő gúnyiró-társulat üzi aljas játékát, s az igaz- 

gató főbiró gróf ur neheztelését erélyes megróvásban nyil- 

vánitja a „Korunk" szerkesztősége ellen, hogy az emlitett 

közleményt kiadta. 
Ugyan e kérdésben alkalmunk volt látni nemes F.- 

Fejérmegye tisztségének nemes Kolozsmegye tisztségéhez 

folyó január-hó T-ről idel 205. sz. a. intézett átiratát, mely- 

ben a nevezett tisztség tudatja, hogy „most, a midőn alig 

élvezett alkotmányos lételünk képzelt szép teréről a köze
lgő 

uj válságok előestéjére sötétedünk, alig mondható fájdal
om 

lepi el F.-Fejérmegye alkotmányos tisztségének lelkét, lát- 

va, hogy a hon magukat szabad polgárainak nevezet
t egyé- 

nei közt olyak is találkoznak, a kik gúnyiratokkal (sértő 

leg) jellemezni szabadkoznak.4 A hirlapi közlemény 
által is 

nyilvánosságra jutott, de merőben alaptalan tisztinévsort il- 

letőleg tehát a tisztség, félreértések megelőzése végett, nem- 

csak a testvérmegyék törvényhatóságaihoz , hanem a kir. 

főkormányszékhez jelentést tett, a melyben tudatja, hogy 

F. Fejérmegye alkotmányos tisztikara még áll, s azon hi- 

rek és közlemények, mintha ottan már más tisztikar alakult 

volna, egy ismeretlen gúnyiró-társulat müködésének piszkos 

forrásából erednek. 
Midőn ezen fontos ügyállásra nézve e hiteles adatok 

nyomán lapunk olvasókörének egtsz bizonyossággal tudo- 

mására hozhatjuk azt, hogy Feleő-Fejérmegye (a megyei 

bizottmány gyüléseinek legf. felfüggesztésén kivül) eddigi 

alkotmányos szervezetében áll, S h tisztség oly méltó bo- 

szusággal tett nyilatkozatát a kör lményekhez képest bár 

kivonatilag ismertetnők, nem mulasíthatjuk el egyszersmind 

a magunk részéről is Iegmélyebb megbotránkozásunkat, saj- 

nálatunkat és megvetésinket nyilvánitni egy oly aljas mys- 

tificatio felett, minö ez alkalommal, e fontos ügyben, e ko- 

moly pillanatokban kétszeresen büntetésreméltő könnyelmü- 

helyett, kik megmutatták az alkotmányos boldogság igéret- 
földét e nemzetnek, lesznek e majd Józsnék, kik oda őöt 
be is vezessék ?. . . És mi azt válaszoljuk : igen is lesznek, 
mert azok, kik elvetették a magot – azt összeszedni többé 
nem lehetvén — eljönek ismét az aratásra.... És ez idő 

nem messze van; mert bármit mondjanak némelyek, nem- 

sokára be fogják vallani, hogy ez az ,ideiglenes állapoté 
monanyos usztkarunk a üsciugvocs teret vuamágya, az vva 

a megye szervezése részint a királyi biztos betegeskedése, 

részint pedig és leginkább a hivatalképes egyéneknek a 

„ tarthatatlan állapottólit idegenkedése miatt — folytonos va- 

judása van; most alispánok nincsenek , majd alkalmas szol- 
gabirák nem akadnak; uj emberek lépnek előtérbe, kiket 

csak az utolsó évtizedből ismerünk, kiknek se népszerüsége, 

se elég készültsége; a nép nem ismeri őket, s igy nagyon 

csekély bizalomra számithatnak. Román testvéreink lesznek 

legszerencsésebbek – az élesdi és belényesi járában - 

mennyiben öők — jobban mondva papjaik —– azon egyéne- 

ket kapják, kiket kértek magoknak. Városi tisztikarunk meg- 

alakult, megalakulását jelentő hirdetményében kijelentvén, 

hogy a folytonosan tartó katonai adóexecutio eltávolitását 

csak ugy eszközölheti, ha a városi polgárság adóhátralékát, 

s az ez évi illetőség egynegyed részét azonnal letörleszti. – 

Társaséletünk egyhangu, örömtelen, mindenki a meleg szo- 

bát őrzi, onnét nézi azon egykét szánkázó műkedvelőt, ki 

a tegnap hullott uj havan, csörgő lovaival igyekszik szét- 

oszlatni mások és saját kedélye komorságát. - Szinészeink 

nincsenek , talán azt gondolják, midőn annyian vannak szi- 

neskedők, illetőleg szinészkedők az élet száraz deszkáin, 

rájok nincs szükség . .. igazok van. — A megye előbbke- 

lőbbjei házi tüzhelyeikhez s a fővárosba mentek telelni, 

igy hangversenyekre és dalidókra is, bár hosszu a farsang, 

semmi kilátás. - Igy van most mindenütt, a Királyhágón 

túl és innen : a levelezők és hirlapolvasóknak tehát, hogy 

az unalmas téli napokat medve módjára által ne aludják, a 

következő inditványt teszem : Kazinczy azt mondá egykor, 

„a hazaszeretetet és a vitézséget bizza az állam a nőnem 

ápoló kezéret, én pedig azt mondom : a haza szerelmét 

ápolja a hisztoria! Ott vannak letéve az a
pák hagyo- 

mányai, testamentomai, a sebek, a küzdelmek; az mutatja 

meg a haza terét, a természetes határokat, 
az ösök , nagyok 

és dicsők sir- és csonthalmait; az mutatja a százados — t
e- 

hát természetes — elleneket, az elpazarlott hitet, reményt, 

bizalmat . . . az okulást . . . Inditványozom tehát, hogy a 

téli napokon tanulmányozzuk a magyar történelmet .
 .. ugy 

is elleneink azzal vádolnak bennünket, hogy 
a komoly tu- 

dómányokat nem pártoljuk, nem kedveljük : most ennek 

séggel elkövettetett. 

A F.-Fejérmegye ,uj tiszti névsora. iránti közlemény 

nhabár némi változtatással, kevésbbé gúnyoros 
modorban, 

mint a „Korunk"-ban — fájdalom! a mi lapunkban is m
eg- 

megczáfolására a hóvirágokkal ékeskedő tél
i hallgatag, néma 

idő nagyon kedvező. 

Soraimat egy gyászjelentéssel fejezem be : pákei 

Vida Károly e hó 4-kén, életének 43-dik
 évében, hosszas 

jelent, még pedig mint eredeti tudósitás, mely a megyei 

isalikar egyik tökintályes állásu tagjának mevéb
en küldetett 

betegeskedés után meghalt. – Béke poraira ! 
... 



nyujta át 

müküllömegye, janua
r 4-dikén. 

Megyénknek alkotmáy
os törvényszéke nincs tö

bbé ! 

4 Letünt mint a nap, mely jót
ékonyan világitván, leszál- 

honapi kifáradhat- 

lan szorgalom után, közel 2000 ügydarabot intézvén el, 

bérczes hazánk legerélyesebb törvényszékének 
lása után is fényt hágy maga után. Hét 

kiérdemelte 
neveztethetni. 

A kir. főkormányszéknek 1
861. 1448 szám alatti ren- 

azon rendelet, melyben 

a törvényszéki biráknak fel
elősség terhe alatt meghagyatik 

és büntető törvények szer
int itélni. 

mde a megyei bizottmánytó
l vett utasitás, és letett 

eskü nem engedték hoszaso
n habozni a derék férfiakat.

 

Januar 4-kén midőn e re
ndelet velök közöltetett, sze- 

mélyenként, korelnök álta
l vezettetve, megjelenvén 

szeretett 

benyujtottak egy lemondási okmányt, 

delete szoritá le a cselekvés te
réről; 

az osztrák polgári 

főispánunk előtt , 

melyet itt küldök a szerkesztőségnek.
 

Ezen lemondási 

történt felolvasása után, főis
pán 

zö beszéddel válaszolt. 

„Életemnek egyik legsz
omorubb pereze ez, 

közölni önökkel , me
ly kép- 

telenné tevé önöket tov
ábbra is állásukat megtartani. Vár- 

tam önök alkotmányos 
érzelmétől a lemondást,

 

ki köszönetemet önök 
iránt, kik fárad- 

kkel büszkévé 

kénytelen voltam oly rend
eletet 

hatva nyilatkoztatom 
] ir 

hatlan igyekezet, s példás igazságszeretetö 

tettek arra, hogy ilyen m
egyének 

lemondását felsőbb hely
re fogom terjeszteni , 

rem ugy intézkedni, h
ogy időközben bejövő 

gatatlanul ne szenvedjetek. 

nyunnk védszárnyai alatt 

együtt lehetünk.4 

Meghatott kebelből szá
rmazott ezen lelkes sz

avak meg- 

s főispánunkhozi 

tanálták az utat mindnyájunk szivéhez , 

ragaszkodásunk öszint
e éljenekben tört ki. 

A mai napon tartott tisztségi ülésen a 1ő k 

olyan már rég érkezett
 kormányrendeleteket 

terjesztett elő, 

melyeknek elintézésére alkotmányos elveinél fogva magát 

Ilyen az ujonczozás stb.
 

s derék főispán- 

jával hasonló elvektől 
vezettetve , azokat a megyei bizott- 

feljogositva nem érezte.
 , 

A tisztség megdöbbenv
e ez előjelen , 

elébe adatni határozta. mány 
Azon bizottmány elébe , 

nincsen. 
Januar 9-dik lesz azon

 nap, 

ják; és ez lesz azon nap melyben Küküllömegye alkot- rendeleteket sat. az 

mányos tiszti kara is me
gszünt lenni. 

r. . ölelve, részint a magyar, 

k 
x 

ria szolgáltatja. 

okmánynak derék főjegyzönk által 

ö miga körülbelöl köve
tke- 

lehetek főispánja. 

foglyok kihall- 

Remélem rövid idön alkotmá- 

iemét láthatom önöket , 

mely már nem létezi
k , 

melynek megszünése a
 tisztséggel még hivatalosan tudatva 

melyben azt tudatni f
og- 
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alispán, 

gyénk 

tartásuak lesznek , 

melyben : 

mégis meg- 

Önök 

addig is ké- tározott Ő Cs. és Ap. 

ismét rokhoz illő komoly méltóság 

főispán több 

hatást se gyakoroljon. 

- A fvScharf Corresp. 

ban olvassuk : „Egy az 

és erdélyi országgyülések 

archivarius, egy járás szolgabiró, 

nek. A panaszlóknak minden tisztviselő ád
 

het még békés uton el is intézgetik a dolgot. 

Wiski György ur van kine
vezve administratornak me

- 

számára, ki ezen kinevezést elfogadta- Társaságok- 

Dan jelezgetik a jövendöbeli tisztviselőket , 

egyénekből fog állani az uj tisztviselői kar , 

az a jövendő titka. Az alkot
mányos me- 

gyék sorában, megyénk az első közt állott, 

lapot alatt hol fog állani, meg nem 

Az adó inspector meghagyta a 

rectificaljanak az 1861-dik évre. 

egtvéket a Balog szinész
 tár- 

Jelenleg az unalmas téli 

rnap lépett fel először a „
Lon- 

sasága kezdi röviditgetni. Vasá 

doni koldusokban." Jelesebb tagj
ai Balog, Erszényes, Katona. 

r.I 

Kolozsvárváros, e hó 
7-kén tartott közgyü- 

lésében felolvastattak a kir. kor
m. széknek az egyenes és 

közvetett adó, az ujonczozás, a
 törvénykezés, s a kanezel- 

láriai és kormányszéki legujabb kinev
ezések tárgyában kelt 

rendeletei. A közgyülés e Tendeletek érdem
leges tárgyalásá- 

ba nem bocsátkozván, rövid eszmecsere után , egyénenkinti 

szavazás utján nyilvánult telje
s egyértelmüséggel felirást ha-

 

Kir. Felségéhez. 

hangján szerkesztett felirat 
még 

én, 
az ülés folyama alatt elkészülv 

el megállittatott. A képviselő 
tileg is hasonló egyértelmüségg 

testület, ugy a jegyzőkönyvi 
határozatban, mint az ö Fel- 

ségéhez intézett alázatos felir
atban gondos praecisioval ke- 

rülte ki a városi tanácsnak e 

hogy maradásuk vagy vissza 
z ügybeni 
lépésükre 

« czimű bécsi könyomatu lap- 

erdélyi 

avatott toll, felsőbb megbizásb
ól, 

gyarországi nniokérd
és történelmén dolgozik. Az 

emlékirat arra lenne hivatva, 

hogy ez ügyben igen fontos s
zerepet játszodjék. A kérdésr

e 

vonatkozó adatokat, naplókat,
 törvényjavaslatokat, a magyar 

feliratait, valamint kir. leiratokat, 

1740-től 1848-ig terjedő korszakot fel- 

részint az erdélyi udv. kanczellá- : 

de okleveli adatokra alapitandó 

esküdt müköd- 

utasitást, ha le- 

hanem milyen 

milyen maga fogna állani. 

a kivételes ál- 

határozhatjuk.) 

falusi biráknak , hogy 

gektől függ, a 

Az alattvalói hódo- 

felolvastatott s szerkeze- 

solidarissá tételét, 

legkisebb erkölcsi 

történelemben rendkivül szakosztály , 

az Erdély-ma- 

udvarán. 

2. Egy 

dménytelenül. 

—- Érdélyi gazdasági egylet. 

mely mint géphozató társulat 
gazdasági 

hozatala s megismertetése végett 
hat évre alakult volt, az el- 

mult 1861-dik évben 

eit elárvereztetni 
lyó hó 16-kán dél után 3 órakor a városi redoute épület 

k: 

1 Philadelphiai kaszáló gép ennek 
ára volt 300 frt. 

londoni vas váltó eke ,. 100 , 

3. Egy eredeti angol Howardt 
vas eke, 

MHa Pest fényesedik, emelkedik, melle
t te a nyomóo 

is. A lapok több esetet hoztak már fel a
rra, 

szerencsétlenek Pest utezáin, a vendég
szerető magyar nem- 

zet fővárosában megfagytak. 

A ,Presse. szerint Plener ur uj kölcsöne az
 egy- 

házi javakra kivetendő kényszerkölcsönből 

hogy szegény 

: — B. Bánffy Albert ur helyett a kras
znai administra- 

torságra Nábraczki Antal disp. helyt. t
anácsos és urb. törv.- 

széki elnök neveztetett. 
Z B. Jósika Lajost ő felsége a kormányszéki taná- 

csosság alól kérelmére feloldozta. Hir s
zerint b. Bornemisza 

János és b. Kemény Domokos urak is visszalépnek. 

— A prágai ujság hivatalos levelezője irja, 

„Botschaftert hibásan 

les állapotnak oka miniszter Sehmerling volna; oka a ma- 

gyar udvari korlátnok, ki a a 

sát, mint mellőzhetlen eszközt kivánta a vége
tt, hogy Ma- 

gyarországban a rend helyreál
littassék. 

A ,S. Corr. azon nézetben van, 
hogy Erdély- 

ben az országgyüűlés a jövő 
hónap végére fogna ösz- 

szehivatni; ez azonban azon kiseb
b vagy nagyobb nehézsé- 

fennebbi lap állitásai szerint, a melyekkel a 

legujabb utasitások Erdély ujra szervezésére nézve a me- 

gyéken találkozni fognak. 

— A ,N. Nacbr." egy pesti levelezője 
azon inditványt 

teszi az Ausztriávali kiegyenlitésre 

tárgyalásakor tétessék inditvány az
 

. közűi közbenjárásra; a februári alkotmányt módositsa a 

lat és tisztelet, de egyszersmind az alkotmányos honpolgá- Reicharatb, mely legyen a monar
chia országgyülése a magyar 

királyság kivételével; ö felsége h
ivja össze 

Pestre, ismerje el a magyar államjogot, 

módot találni a közös érdekekröli gondoskodásra. 

A ,Sieb. Bothet nak irják , 

mán lelkész fia, 

nap mulva Enyed közelében levő erdőn megtaláltatott holt 

teste, fején átlőve. 

de ekkorig ere 

hi mikép a 

állitja, hogy a magyarországi kivéte- 

kivételes állapot alkalmazá- 

nézve, hogy a budget 

Ausztria s Magyarország 

az országgyülést 
s akkor fognak 

hogy a felenyedi ro- 

mult hó elején hirtelen eltünt; m
integy 14 

A borzasztó tett után erős nyomo
zás foly, 

A géphozató 
gépek 

határideje kitelvén , megmaradt gé- 

határozta. Az árverezést fogja t
artani fo- 

Elárvereztetne 

mely 

Zűlahn, jan, 6-kán.
 

Tekintetes szerkesztő 
ur 1 Zilah városában az adót 

még october végén és 
november elején felexe

gnálták , körül- 

belől huszezer ezüst frt
ig. Áz adó inspector bi

zonyos Litinszki 

nevü, keveset magyarul is tudó egyén. Véle mű
ködik Nab- 

rowszki volt cs. pénztári 
elenek kb helvt történt 

algnabh bövgatkazá lkül tö ö vere- 

tak venül a elmei aezmulate gokban lgekörkét 

A helybeli mükedvelő társasá
g eléadta dec. 3-án „Dal- 

máét szép számu közönség előtt; dec. 4-kén ,az orvos és 

kapitány -t. A jövedelem a kolozsvári 
régi lámpák megvé- 

telére volt szánva, de a felt
ett czélra nagyon kevés. 

Irni akarnék még a deák-if
juság előadásáról, mely- 

nek jövededelme olvasó egylet
e gyarapitására fordittatik. De

c. 

14-kén adatott „Rozsa" 15. „Liliomfnit mind a két e
lőadás- 

ban, a helyes szereposztás, a szorgalmas 
tanulás meghoz- 

ta az érdemlett sikert. A 
tiszta jövedelem a két estve 100 

ezüst frt. 
Alkotmányos tisztviselőink beadták lemondásaikat a 

főispán kezébe. A föispán
 is lemondott. Jelenleg az 1-ső 

———
—— de a hasonló 

*) A minek közre nem
 adhatásáért elnézést k

érünk , 
Szerk. 

okmányok hozzánk szol
gáltatását köszönettel ve

sszük. 

A ,Botschafter. czimű uj bécsi lap mutatványszá- 

mában III. Napoleon ellen sértő c
zikk jelent meg, melyben 

egyebek közt a financz
ialis bajokról mondatik, hogy azóta 

kezdödtek, mióta „egy korsz
ikai születésű ember, kit Bona- 

partenak hivnak, esküsze
gés és békés polgárok lekaszabo- 

lása utján a franczia á
llamhatalom és állampé

nztárak birto- 

kára szert tön,4 hogy
 ilyent már egyszer 

Sz Ilonába küld. 

Európa teendi sat. Hallomás szerint Grammont h e kif 2 

kadásokat diplomatiai fölszólalás tárgyává tette Sénye kk 

sikere azonban kétséges
. 

E/ 

— A ,N. Nachr.4 irja megbizható forrásból, h 

magyarországi tót megyék feliratot akarnak intézni 5 esé 

géhez a kivételes állapot mikbbi megszüntetése s az or- 

szággyülés egybehivása mellett hol az adó , 

kérdése azonnal elláttassé
k. ' adó és ujonczozás 

— A pesti nemzeti szinháznál valami belvis 

kellett kiütni, mert nemcsak Hollósy
, de Füredi s peynak 

fint visszalépik , a Salvadori testvérek is elhagyják az in- 

tézetet. ae 

A Luczenbacher testvérek ujbó
l e özöst áli 

nak a Dunára, mely Pest és Pozsony közt rerste 

Mondják, hogy vasut is van tervben Budától
 a Zugtigetbe. 

egyszersmiud kapáló, töltögető és turó ekéül is 

kavzhálh
ato 196 

4. Egy Howardt eke fa ger
endélylyel 

5. Egy váltó eke Lipcséből.
 . ,.. 

6. Ramsomes és Simstőli s
záraz malom jár- 

művel, felállitva Rajka Péter udvar
án . ..1600 , 

Kolozsvár januarius 7. 1862. A szakosztály meg
hagyá- 

A- 

n 

56 , 
40 , 

canos 
egyleti titkár. 

Nyilttér. 

BelsőSzolnokból, Ma j i 0 gyarLápos járás 
esemény ek vázlata. – Pesti sCopdordat ezin Tomán 

lap 34 dik számában személyem s szolgabirói hivatalos eljá- 
rásom ellen, mind magyar láposi járás román nemzetbeli 
névtelen, normákat végzett jegyzők neve alatt aljas kitéte- 
fe elate kezüetib ellenem, mind román nemzet 

eliektől, mely ellen, ellenvetési ö árni he em o m a haza előtt feltárni mul- 

Nem veszi rosz neven a mél i 2 ne yen tisztelt szerkesztő 
ha védelmemet kezei közé teszem le, a hol jól szovetéké 
helye olyatén kitételeknek, melyek a „Concordiat ezimü lan 
iróinak virágbimbói szoktak lenni, a mely átalja smberelt 

ánuos m. k- 

TÁRCZI. 

JUDITH TÖRTÉNETE 
(Folytatás.) 

Anyja sikoltozó hangja verte fel fájdal- 

mából. Gyorsan törölte ki könyektől elvér- 

mesedett szemeit s elrejtve a levelet, sietett 

a lak felé. 
Anyja hangját hallván, elveszve érzé 

minden erejét azon elhatározásra , ho
gy a 

Maróthi által kért találkozást elf
ogadja. Ér- 

zé, hogy sorsuk el van dönt
ve, hogy Maró- 

ihira a szerzetesi talár vár, és 
reá a koporsó. 

Csaknem félájultan állt anyja szobájá- 

ban. Oláhné ágyában feküdt s görcsös si- 

koltozás közt kiáltotta még most is leá
nya 

nevét, mialatt kezében egy félig összeron- 

csolt fevél lőn látható. 

— Az ég átka van szerelme
den ! — si- 

koltá az anya. Megmondottam
 , megmondot- 

tam, hogy elveszted mátkádat. 
v 

Judit megdöbbenve tekintett anyjá
ra, Va- 

lami lesujtó fölfedezéstől tartott. Mi törté
n- 

hetett, fel nem foghatá. Mignem végre anyja 

rémes tekintetet vetve rá, nyujtá feléje a 

kezében összeroncsolt level
et, igy szólván : 

Olvasd, olvasd ! 

Judith megütközve ismert a
 levélben Ke- 

cseti kézvonásaira. Ugyan
azon levél volt ez, 

melyet Dózsa Péternél ir
t volt Kecseti, s mit 

egy gyalog-posta azon 
órában hozott meg s 

Judith anyjának. 

Ő menekülni akar töled.... 
halogatásod 

vagy más valami sértette őt. Mit tevél le- 

ány?... Nagy indokok folyt
án jöhetett Ke- 

cseti e levél irásának gondola
tára. Mit tevél? 

Mit tevél? Szólj!... Ah ninc
s a földön oly 

szerencsétlen anya, mint én.
 

Kedves anyám, szólt Judith,
 e levél 

téged ok nélkül ingerelt fel. E levél neme- 

sebb, mint a minő Kecsetitől kitelt valaha. 

Ő visszaadja szavamat és ezáltal feljogosit, 

hogy időt vegyek éretten és hidegebben 

határozni szivem és sorsom felett. E levél 

inkább vigasztal engem , mintsem szomo
rit. 

Oh anyám, engedd, hogy igéretén
 fogjam öt... 

Nem lehetett többet mondani Judithbnak, 

anyja görcsös sikoltozásai szakiták félbe 

szavait. Annyiban hagyta e tárgyat, mig 

végre az éj a láthatárra borult s az anya 

elgyengült idegeit s beteg képzelgését egy 

mély üditő álom csendesité le. 

Judith nem tudott alunni. Lázas gondo- 

latai egymást cserélték agyában. Maróthi 

már a jövő órában vár reá, ő ké
sz volt meg- 

tagadni a találkozást a mult órákban, de 

most Kecseti visszaadá adott szav
át s feljo- 

gositá öt, hogy boldog lehessen. A végzet 

njjmutatását kezdé látni abban, hogy Ke- 

cseti felmentő levele éppen most érkezett, 

midőn lelke a legnagyobb tusako
dásban volt 

a felett, ha vajjon megtartsa saját szivének 

boldogitására Maróthit, avagy eng
edje, hogy 

a nemeslelkü s mély érzelmü fiatal, életét 

boldogságát, reményét egy sötét 
kolostor rie 

deg falai közé temesse ?... 

Az észleléshez a szenvedély cs
atolta ösz- 

tönző részvétét, s nem természetes-e, hogy 

Judith, midőn a falióra a tizenkettőt ho
ssza- 

son kongá el, többé nem habozott szilárd 

bfözásabó találkozni reá váró kedve- 

Halkan kelt fel ágyából, de tagjai re- 
megtek, s minden csontforgóiban sgzett 
helyzete által felfokozott hallóérzékeit sértő 
recsegést, ropogást érzett, mely előtte oly 
erősnek tetszett, mikép félni kezde, hogy 
zajával anyját fölriasztja álmából. Pedig e 
titkos zajt csak ő hallotta, csak az ő ideg- 
zetes képzelgése fokozta oly nagyra. 

Nem lehetett ideje rendszeres felöltözés- 
re, nem is lett volna tanácsos, hogy talán 
fölébredendő anyja őt ugy találja. Fejér al- 
só szoknyáját ölté fel sietve s reá lazurkék 
könnyü mentéjét. A hálófőkötő alatt nehány 
fürt összekuszálva hajolt ki márvány hom- 
oáka en inge pongyolán redőzött 

rszerüen szép mellére s láttatni kroborszert p re s láttatni engedé 

A halvány fejér arczon a lelki felgerje- 
dés szokatlan pirja ült, s a forróság egész 
Tányérl kisg rzaot látszott. Olykor a szép 
nők a szenvedélyesség felfokozott zei- 
ben ellenállhatatlanok. pereze 

Igy lépett be a kertilakba, hol Maróthi 

egy falóczán ülve, dobogó szivvel várt reá. 

A kerti lak födélzetén az idő sok zsendelyt 

kirothasztott, s az özvegyasszonyi gazdaság 

nem tatarozta ki azt. A hold az ég kupján 

magasan állva beosztá a likgatott födélze- 

ten ezüst sugárait, s a kis lak belső felén 

kisértetes fényt önte el. 

Akkor nyilt az ajtó, s mint fej 
lépett be Judth. ité s mfnt-fgjérnogyak 

Maróthi szenvedélyétől s a régóta oly 

forrón várt viszontlátástól elmámorositva öm- 
lott a nö lábaihoz, megragadta két kezét, 

átkarolta baljával térdeit és gott o 
kolta a puha kezeket. rokozuté,s osó 

Judith tagjai most még inkább kezdet 
tek remegni; érzé, hogy mindjárt összerogy. 
Arezáról a pir eltünt, fejér, remegő halvány- 
ság terült el azon, lerogyott a lóczára hol 
Maróthi átölelte forrón égető kebiét, a re- 
megő elkékült ajkait csókok özönével önté el. 

Néhány percz mulva a mindent feledett 
szerelmi pár mámoros boldogságából egy 
vad, irtózatos kaczajra riadott fel. 

Mi volt ez! szólt minden tagjában 
mintegy vek alatt megrázkódva J aditb. 

—- Valamely farecscsenés, va valamel 
eb felorditása. Ne félj, heeseen Me meg 
Te az enyém vagy, s én örökre a tied. Töb- 
bé semmi el nem választ. Egyesitett a sze- 
relem s megáldja egyességünket a hit. Fél. 
év mulva az oltár előtt állunk; csak a ha- 
lál old fel eskünk alól. És te... ne remegj 
elei . Te gyermektelen nő vagy. Halá 

esete sem tette ra világi tlt koczkára világi becsü- 

— Isten veled, Isten veled! El ne hagyj! 
O az élő istenre, el ne hagyj. sgvű 
egyet jelentene halálommal tlenségot 

Igy szólva Judith, engedte, hogy ked- 
vese még egyszer átkarolja égő kebelét. 
Még egyszer arczain érezé lobogó szép ar- 
czát s akkor kibontakozva karjai közül vil 
lámgyorsan futott vissza anyja hálótermébe. 
Lehányta könnyü öltözékeit, lefeküdt puha 
vánkosai közé, de lényében irtózatos válto- 
zást érzett, Szive vágta jobbról balról olda- 
ját, s minden szivdobbanása, mint megann 
dörgő ágyulövés csapta me füldobjai 

(Folytajuk.) al 
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a világ s nemzet előtt felmutatni; kételkedni látszván mes- 

terkélt tapintataikban. Azonban a névtelen feladók, kik kü- 

lönben egy pár személyből állanak a magyar-láposi járás- 

ban, a mennyiben nagyrésze csak normálista s egy csak az 

köztek, kiről elmondhatni e közmondatot: „Inter vaccas, bos 

est abbas!, a ki ösmeretes olőttem az egykori gazdaként a 

ki medve börbe öltözött szamarát imigy szolitá meg : „Nosco 

te mi aselles, ki nem más mint boérfalvi M. Gábor ur, 

ki az idei aprilii Belső-Szolnok vármegyei bi- 

zottmányi közgyülésen Dézsen a magyar-láposi járásból 

százakra meuő román néppel, ugy papokkal, birákkal, dász- 

kálokkal nagy menet mellett rohant be a gyülés termébe, 

az indulattól felbőszülten, az utóbbiakat 24 helység ládáiból 

helységenkint Mán Gábor által rendelt 10-1 o. é. forint 

pénz fizetése mellett rendeltetve mint párt emberei *) von- 

tata bé. 
A hol magam is egyedül párt nélkül megjelenve ked- 

velt szinben elbucsusztatám a magyar és román népet ro- 

mán nyelven a volt rendszer embereitől, melynek nyomán 

a nagy örömtől fellelkesitve a román nép, mintha soha se 

látta volna tribunusát , megfelejtkezett róla s teli torokkal 

kiálta e román szavakat : „Sze trejeaszke domnu Timbus, 

Dumnezen se el tie in multi annié, a következő napokon 

pedig megválasztott egyhangu felkiáltás mellett a magyar- 

láposi járásba szolgabirónak a magyar nemzetü bizottmány 

vagjaival együtt, mely népies részrehajlás ellen ok nélkül 

zugolódik, feltolva magát a nép nevében, a ki ma is jól ös- 

meri multját, eleget látva a reportokon dölfösön pöfögni, a 

hol 6 hónapokon keresztül mind ajánlotta magát szolgabi- 

rónak nyiltan és mégis őt a nép kihagyá a választásból, 

ugy hogy még egy gyáva hang sem hangzott mellette, alig 

várva , hogy. menekedjék töle, kit különben azzal 

szedett rá, hogy a magyar nemzet a románok ügyét 

veszélyezteti , minden hivatalt el akar foglalni a romá- 

nok elől, e jog kivivása végett őt kövessék , hogy 

emberségre tanithassák a magyar nemzetet, ugy is kivüle 

nincs több tanult román a járásban, mi könnyen hihető lett 

a román nép előtt, azonban okulván szavaimból és a ma- 

gyar nemzet nyilvános nyilatkozataiból, mely jegyzőkönyvi- 

leg is kimondotta a közgyülésen, feleszmélődött azért ekkor 

a román nép és kitalálta a választás módját, de nem azon 

szempontból mint M. Gábor ur megjegyzi, hogy magyar 

érzelmüségemért pártolt, hanem éppen román nemzeties ér- 

zelmüségemről, ugy tudományom fokáról lett meggyőződése 

szerint a multból és jelenből ösmerve kimondá itéletét ket- 

tönk közt, igy a törvény szent szavai szerint bételvén e köz 

mondat : „Vox populi, vox Dei; M. Gábor ur nevét pedig 
halva elnémult a magyar és román nép, tudván a törvény 
e mondatát : „Semel deprehensus, centies reus.4 

Megróvás intéztetik a magyar nemzetü intelligentia el- 
len azért, mintha nyiltan igérte volna azt, hogy magyar 
nemzet iránti érzelmüségemért még akkoron is pártolni fog, 
ha bárminő nagy lopásban is vennék részt, minő nagy meg- 
gyaláztatása ez a magyar nemzetnek egyes embertől önmaga 
érdekéért és nem a köz jó ügy, a haza boldogságáért intézve, 
gondaltan ráfogás a müvelt diplomaticus magyar nemzetre, 
ki gondolom e merész állitást elégtételkérés nélkül nem 
hagyja e sértő kitételért a „Concordia" czimü lap tisztelt 
szerkesztőségét kérdőre vonandja, a névtelen feladónak ne- 
vét előkivánja; hisz ha az egyenlőség, testvériség alapján 
ugy műveltségemnél fogva választásomba beleegyezett kezet- 

fogva román atyánkfiaival, melyre mint különben oskolát 

végzett és censuratus egyén érdemesitve lehettem, miért 
irigyli azt a feladó, igyekezzék önmaga is azt megérdemelni, 

mit irigyel mástól. Én nekem kitüzött elvem legelsőbben a 

törvényes felséges uralkodónak hive lenni, a magyar, ro- 

mán, székely, szász, valamint horváth, szerb e hazabéli nem- 

zetek jogait, törvényeit mindig tiszteletben tartani, mely kö- 

telességem is az egyenlőség és testvériség alapján és szü- 

netlenül a haza boldogságára mint jó hazafi törekedni és a 
haza felforgatására törekvők ellen segédkezet nyujtani. 

Át nem láthatom honnan merithet a vádló indokot arra, 

hogy a mig a magyat nemzet magamféle románokkal bi- 

raud, addig a román nemzet testvériségére nem számohat, 

ilyekkel romba döntendi Magyarországot ? Minő absurdum 

és balgatag összehasonlitás, hogy egy nemzet egyesekért, 

ha csak mint szolgabirónak is megválasztásába beléegyezik, 

már végső veszedelme következhessen a ki csaknem leg- 

kisebb hivatalnok a megyében és sok főbb hivatalnokok 

rendelete felügyelete alatt áll, a mellett hivatalos állása nem 

örökös, hanem ideiglenes törvény és felsőbb rendeleteknél 

fogva a mellett is a nép önkényes jóváhagyásától függ; hisz 

mig e nemzet a M. ür féle emberek által igazgattatott, 

mennyi terü, szenvedés érte e haza népét és mégis él, e 

hon romba nem dölt; hát még az önmaga által választott 

és önkényétől függő emberei által, kiket bármikor leszorit- 

hat a térről, hogyan juthatna végső veszedelembe ? hány 

országos müveltségü egyén halt ki a nemzetek
 sorából a kö- 

zel multban, kiknek elvesztét ha sinli is a haza, de azért 

romba nem dölt ? azért igénytelen személyem e földöni lé- 

tezéséért mint lármázza fel a kormányt és a föld népét 

csendes nyugalmából, izgató tervei által. 

Vajha ne birna a ,„Concordia" román lap ily hamis 

vádakat terjesztő és nemzetet nemzet ellen ingerlő romá- 

nokkal, mint a feladó és nézné jobban át mit nyomat ki, 

mert ilyekkel ővéit nem hogy a sárból kihuzná, hanem mint 

a vizbe fuldokló védenczét is maga után huzza olyatén 

féle kitételek nem fognak testvériségre a hazai nemzeties 

törvényes kötelékek fentartására és igy a haza és trón 

boldogságára mutatni, ilyek mellett a román nemzet soha se 

éled fel hamvaiból és szunyadozó álmából. De hiszem azt, 

hogy a „Concordiat szerkesztősége számos teendői kö
zt át- 

futva figyelmét nem vette észre mi lappang a feladásban, 

mert több kimélettel viseltetett volna szaggatott román nem- 

zete egyes egyénei irányában s nem áll bé a vizbe fuldok- 
lók védenezének. 

Nem késő még megjobbithatja magát, nincsen ember 
bün és hiba nélkül e földön fihál mageb 

Megjegyzi a bujosdit játszó , hogy hivatalom a falusi 

*) Az e téren megjelenő czikkek miatti felelőssé sak is a saj- 
tötgyi hatóság irányában llet minkenmintt felelőszéő se 
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1 jegyzők octroyálásával kezdettem, de vallja meg 
ő uraságán 

kivül ki maradott ki a jegyzőségből, nemde normálisták is 

vannak a jegyzők közt, kikről ki teheti fel, hogy alkalma- 

sok lehetnek, vagy tán normákat végzett öcscse ifj. R. M. 

Gábor, kivel titkon 27 helységet béntazott és még se tudá 

nagy népszerüsége mellett sehová bétukmálni.
 

Ne csodálkozzék a névtelen feladó, ki körmei által 

árulta el magát mint a zsákba dugott macska, hogy a jegy-
 

zöket némi tekintetben hivatalosan megfeddettem, me
rt mind- 

nyájan 2-3 a. é, forintot, ön pedig B. Juon sogora előbb 

magyar-láposi járás oskolai tanitó, később mind háro
m hely- 

ségek jegyzője 5-ször 10 a. é. forintig jól szokta volt ma- 

gát egy kérelem irásáért fizettetni, a mi Belső-Szolnokmegye 

nagy érdemü főbb tiszteinek tudomására esett, mit a hoz- 

zájok folyamodó román kérelmezöktől tudtak meg, annak 

nyomán rendelést kaptam köröztetni azt, hogy egy kérelem 

irásáért 35 uj krnál többet venni senkinck sem szabad; to- 

vábbá eltiltatott általam minden jegyző, hogy a nép nevé- 

ben mint szolgabiróhoz kérelmet irjon a felvett pénz visz- 

szafizetése terhe alatt, mód nyujtatott azzal arra, hogy a 

nép a régi rendszer szerint kérelem nélkül csak szóval já- 

rulhasson és igy nyerhessen elégtételt minden költség nélkü
l, 

a mellett a peres felek mindig egyszerre jelennek meg nálam 

tanuikkal, okleveleikkel kiadott rendeletemnél fogva, a mi- 

dön hivatalos körömhez tartozókban elégtételt nyernek rög- 

tön szóval, vagy irásban a tény állása szerint hazai irott és szo- 

kásos törvényeink értelmében. Igy mindenki megelégedett
en 

távozik tölem, miután jogaik védelme tiszteletben tartatik, 

megvallom azt, hogy a Doérfalvi zsidó árendást M. Gábor 

ur kérésére nem büntettem meg 10 a. é. frtig mint irá azért, 

hogy lelkész testvérének miért ád naponta italt, tudván azt, 

hogy mint nagyobb testvér és lelkész önhatalmu és nincs 

öcscse M Gábor tutorsága alávetve, de e hibámért megbo- 

csát a nemes olvasó. 
Rosz neven veszi M. Gábor ur azt , hogy nálam van- 

nak most és nem nála a hivatalos járási strázsák, pedig 

azért kár neheztelni, annak helyes oka van, azt kivánsá 

gára megvallom : az azért van mint 30,000 lélekből 

álló járásban, mert mig a jó románnak magát tüntető a 

magyar-láposi büntető törvényszéknél segéd volt, ő maga és 

több hivatalos társai majd mindent roszul, vagy éppen nem 

végeztek el, az okból most naponta 60 tól 100 ig való pe- 

res ember fordul meg panaszos ügyeikkel nálam és ezek 

ügyébe ide-tova küldhetés végett, valamint több hivatalos 

rendeletek köröztetése végett kellenek a strázsák. 
(Vége következik.) 

Angolország. A tengerészeti parancsnokság évi ki- 

mutatása szerint az angol tengeri erő jelen állása követke- 

ző: Van mindössze 856 hadi gőzöse, ezen kivül 150 sor- 

és más nemt vitorlás hajója, ugy hogy hadi hajóinak ke- 

rek száma 1000 et tesz. E szám következő hajónemekre osz- 

lik fel: 81 sorhajó mindenik 74á–131 ágyuval; 22 kisebb 

sorbajó vagy nagyobb fregát 60—70 ágyuval; 33 csavar 

fregát 51 és 10 vitorlás fregát szintén 51 ágyuval; 51 más 

hadi jármü 22- 50 ágyuval , melyeknek legnagyobb része 

tonnatartalomra egyenlő a sorhajókkal; van továbbá 29 cs
a- 

var-korvet vagy fregát 22 ágyuval; 317 csavar- vagy ke 

rekes gözös, 22-nél kevesebb ágyuval; és 185 csavar- ágy
u- 

naszád, mindenik kétkét armstrongágyuval. 

London, jan. 6. A „Times" jelenti: Ma Osborneban 

minisztertanács tartatik. A parlament febr. 6-ra hivatik ösz- 

sze. Azon esetre, ha Amerikából kedvezötlen tudósitások ér- 

keznek, 14 nap alatti összehivása lehetséges. A „Times" 

reméli, hogy a béke fen fog tartatni. 

Francziaország. Az ,Opin. Nationalo" egyik köze- 

lebbi számában Mickiewicz László a lengyel nemzetnek 

Francziaország irányában táplált várakozását következőleg 

tolmácsolja : 
,A rettegés eltünt a lengyelek lelkéből s átment az 

oroszokéba. Ütni fog egykor az óra, melyben ezek elvesz- 

tik bátorságukat, hogy mint katonák használják azon fegy- 

vereket, melyekkel védtelen nép megtámadására éltek visz- 

sza. Egy szó Frankhontól, egy olyan szó, minőt Hübner 

ur 1859 i januar elsején hallott, nemcsak egy követet töl- 

tene el rettegéssel, hanem megtörné az orosz hadsereg ere- 

jét s a lengyelek erélyét százszorozná. Az események ha- 

talmánál fogva Francziaország kénytelen lesz e szót kimon- 

dani; de kivánatos volna, hogy az erre alkalmas pillanatot 

ne a szent szövetség, hanem ő válassza. Tudjuk , milyen 

sokat tett Napoleon gyözelmeire nyilatkozatainak előrelát- 

hatlansága s hadjáratainak gyorsasága. Az elnyomott nem- 

zetek mindig és mindenek előtt Francziaországra vetik sze- 

meiket, mint természetes védelmezőjükre; azonban a len- 
gyelek előtt nem titok azon pillanatnyi akadályok létezése, 
melyek Frankhon cselekvését feltartoztathatják. Tudják ők, 

hogy egy magát becsülő kormány nem beszél, ha szavait 
közvetlenül tett nem követheti; s ök nem szünnek meg Isten 
és Francziaország segélyét kérni. Adná Isten, hogy Fran- 

cziaország mielőbb követhesse hivatását. A történészet előtt 

megfoghatatlan lenne, hogy azok, kik a siriai mészárlásnak 

szünetet parancsoltak , a lengyelékre nézve ne tudnák 

ugyanazt tenni.4 
A hadsereg leszállitásáról indult hireket az „A. A. Ztg.6- 

nak egy párisi levelezője következőte szállitja le: 

Egy 1861-ki decemb. 14-ről kelt császári rendelet a 

103-dik gyalog és 1. idegen ezredet feloszlatta. Tulajdon- 
képeni seregleszállitást e cselekvényben nem láthatunk; mert 

oly hadseregnél, mely minden fegyvernemet összevéve 200 

ezredet számlál, kettönek feloszlatása tekintetbe se jöhet. 

Mindamellett némi megállapodás látszik az uj csapatok ala- 

kitásában s oda törekednek, hogy ha a hadi költséget nem 

is kevesbithetik, legalább szigoru rendet hozzanak be. Az 

érintett két ezred feloszlatásán kivül további leszállitás va- 

lószinüleg nem lesz, főleg a keretekben. Nagyobb mérvbe- 

hi szabadságolás sem valószinü, miután october végével min- 

den ezredtől 75 ember bocsáttatott el a tartalékhoz, 

Egy jan. 6-ról kelt brüsseli távsürgöny szerint parancs 

adatott ki, hogy a romai őrség tábori kellékei Marseilleböl 
Rómába küldessenek, mintha egy bekövetkező hadjárat vol- 
na kilátásban. 

Olaszország. Róma, dec. 30. Szt.-Pétervárról egy 
gyors fútár küldetett Kisseleff grófhoz igen komoly tar- 
talmu sürgönyökkel. Kapott utasitásai következtében az orosz 
követ azonnal kihallgatást kér a szent atyától s urának egy 
formaszerinti ultimatumát nyujtotta át, mely azon fenyege. 
tést tartalmazza, hogy Oroszország azonnal el fogja ismerni 
Olaszországot, ha a pápa a lengyel papságot magatartásáért 
feltétlenül meg nem dorgálja. A követ egyszersmind csodál- 
kozását fejezte ki kormánya nevében a poseni „Tigodoik 
Katoliekit és a krakkói „Czas4 lapokban közlött okmá- 
nyokért, melyekben a lengyel papság magaviseletének he- 
lyeslése kétségtelenül kitünik. Á császári lövész, ki e sür- 
gönyt Rómába vitte, akép van utasitva, hogy ez előterjesz- 
tés eredményét bevárja s a választ épp oly sietséggel, a 
minővel ment, vigye viszsza Pétervárra. Ennek következté- 
ben bibornoki ülés tartatott; de hogy mit határoztak, nincs 
tudva. 

Turin, jan. 1. A diplomatia testülete, a kamarák kül- 
döttségei s az ország főméltóságai ma előbb a király, azután 
Carignan herczeg s a genuai herczegnő által fogadtattak. 
Victor Emanuel király nem sokat törödött a diplomatiai 
szólásformákkal. A képviselőház kéldöttségének, melynek ter- 
mészetesen Ratazzi volt a szónoka, e sajátságos feleletet 
adá : „Önök sokat tettek, de még több tennivalójuk van 
hátrat; — itt rögtön elhallgatott s kis szünet mulva foly- 
tatá nevetve : Még mondhatnék önöknek valamit, 
de elnökük mindig eszélyességet tanácsol ne- 
kem, s azért inkább elhallgatok." Ratazzi mente- 
getőzni kezdett, de a király állitása mellett maradott s az 
egész udvar jó izün nevetett a királylyal. 

A kamara jan. 3-i ülésében Ratazzi jelentést tevén 
a küldöttség fogadtatásáról, előadása szerint a király többek 

közt azt is mondotta : „hiszi, hogy a nemzet és korona 

közti egyetértés fenálland. A mult évben ugyan a nemzeti 

ügy, tudvalevő okokból, nem tett nagy haladást, de a ki- 
rály hiszi és reméli, hogy az uj év e tekintetben kedve- 
zöbb leend.* 

Az ,„Op. nat.4 szerint Victor Emanuel király január 

közepe táján Milanoba utazik; nápolyi utja február végére 

vagy mártius elejére van határozva. 
Turin, jan. ő. Garibaldinak egy irata, melyben 

a genuai lövészegylet elnökségét elfogadja, többek közt e 

szavakat tartalmazza : „Siessetek, elkészülni a fegyver hor- 

dozásra; mert a pillanat közeledik, melyben ujabb bizonyit- 
ványait adjátok vitézségtöknek.4 

Milano, jan. 6. A „Perseveranza jelenti Nápolyból 

jan. 5-ről : Egy szakasz láncsás, parasztok hamis tudósitásai 

által tévutra vezetve, a sessiai hidnál 200 rabló kezeibe 

esett. 16 láncsás megöletett. A parasztok elfogattak. 

Oroszország. Varsóban az uj év első napján meg 

akarták nyitni a szinházakat; mit azonban Pétervárrol azon 

figyelmeztetés kiséretében tíltottak meg, hogy várják be 

előbb a templomok megnyitását. 
A czár Bialobrzeski büntetését egy évi várfog- 

ságra szeliditette, s megparancsolta, hogy a fogolylyali bá- 

nás életkorához s egyházi méltóságához legyen alkalmazva. 

Varsó, jan. 2. A köznép elégületlensége egész Orosz- 
országban folyvást tart. A parasztok általában nem akar- 
nak semminemü egyességekre lépni a földbirtokosokkal, 
miután azon nézet van köztük elterjedve, hogy kétévi át- 
meneti időszak után egészen más szabadságokat fognak 
nyerni s teljes földbirtokosságot minden kárpótlás nélkül. 
E körülmény arra inditotta a belügyminisztert, hogy vala- 
mennyi kormányzóhoz a helységek előljáróságaival is köz- 
lendő köriratot bocsátott, melyben az érintett álhirekre vo- 
natkozólag ki van mondva, hogy a pararasztok semmi más 
szabadságot nem kapnak azon kivül, melyet már kaptak; s 
hogy ennélfogva kötelesek lelkiismeretesen ahoz tartani ma- 
gukat, a mi rájok nézve az általános rendszabályokban, név- 
szerint a február 19 i rendeletben határozva van. 

Törökország Scutari, jan. 6. A montenegróiak, 
kik pénteken Socát elfoglalták, szombaton kiüzettek onnan 
70 ember veszteséggel. 

Belgrádi tudósitás szerint a szerb kormány határozottan 
kimondotta volna, hogy a bosniai és montenegrói felkeléshez 

teljességgel nem csatlakozik , hanem minden eshetőségre szi- 
goruan semleges marad. 

Ragusából pedig azt irják a „Wanderer8-nek, hogy 

Miklós montenegrói fejedelem parancsot adott ki, hogy 

mindazon montenegróiak, kik önkénytesekül a herezegóvi- 

nai felkelők közé állottak, haladéktalanul menjenek haza. 

Az idéztük tudósiító ehez még azt is hozzáteszi, hogy a fe- 

jedelem mindazon vajdákat, kik nov. 21-ikén Pivánál a tö- 

rökök ellen harczoltak, tisztirangjok elvesztésével büntette. 

E váratlan fordulatot Omer basának nem fegyverszerencséje, 

hanem szép fényes aranyai eredményezték , melyek ellenáll- 

hatlan hatást gyakoroltak a mindig pénzszomjas Mirko fe- 

jedelemre. Ha a fenebbi két hir valósul, ugy a felkelők 

ügye gyöngén áll, s ha ujabb véletleni nem jö közbe, a 

felkelést bevégzettnek lehet tekintenii. 

Más hirek szerint O mer basa egy közelebbi csatában 

sebet kapott; s kegyvesztésbe is esett, ugy hogy elbocsátá- 

sát valószinünek tartják. s 

Ámerika. A lapok tele vannak a Trentügyre vonat- 
kozó háboru- és béke hozzávetésekkel, melyeknek tegnapi 

sürgönyünk után természetesen megszünt minden jelentősége. 

Egy dec. 26-ról szóló uj-yorki távirat szerint a senatusban 

Hale a Trentügyben kelt iratok előterjesztését ki 

egyszersmind báboruizenést inditványozott Angliár 
ez az ügynökök kiadatását követelné. Summer ell 

lott s azon biedelmét nyilvánitotta, hogy a baráta: i 
egyenlités lehetséges. Erre Hale inditványa elna oltatott. A 
kabinet a legszorosabb titkot tartja a Trent k a 
nosan hiszik, hogy Lyons lord átadta a jegyzél 



glia iránti hangulat ellenséges; s mégis általában békés 
megoldást hisznek. 

Magán sürgönyünk pedig igy hangzik : Newyork, 

dec. 28-kán. A kormány a letartóztatott biztosok 
kiadásába beleegyezett, 

Ujabbak. A ,Parl. Korr.4 irja, hogy gr. Ná- 

dasdy az erdélyi udv. korlátnok, ő Felségének Ve- 

ronában mulatása alatt Boczenból (hová, a mint je- 

lentve volt, neje látogatására ment) Veronába utazott 

s ott fogadtatott ő Felsége által. Hir szorint, e találko- 

zás eredményeül, rövid időn Erdélyre vonatkozó leg- 

felsőbb határozatokat várhatunk. 

— Ugyanazon kutfő szerint a legutóbb Velen- 

czéből Bécsbe jött futár Rainer főherczegnek egy 

császári kéziratot kézbesített, mely a febr. 26-i alap- 

törvény azon pontját hozta emlékezetbe, mely szerint 

az államminiszteriumnak fen volt hagyva, hogy al- 

kalmas időpontban javaslatot terjeszszen elő a Lombard-
 

velenczei királyságnak adandó alkotmány iránt. 

- A ,Herm. Ztg.4-nak távirják, hogy Hor- 
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váth István erdélyi közügyek igazgatója az erd. udv. 
kanczellária tanácsosává neveztetett. 

— Az unio történelmére vonatkozólag a „Sür- 

gönyé jólértesülni szokott bécsi levelezője is irja, hogy 

az erdélyi kanczelláriában feltünő érdekeltséggel ke- 
resik öszsze mindazon okmányokat, melyek 1740 olta 
a Magyar- és Erdélyország közti unio kérdésére vo- 
natkoznak. Beszélik, hogy ezen okmányok egy jelen- 

tékeny hivatalos dolgozatnak fognak alapul szolgálni. 

— A centralista párt s a magyar szabadelvüek 

közti egyezkedésről legalább egy ily nemü szándék- 

ról darab idő olta keringő hireknek mégis csak le- 

het valami alapja. A „Botschaftert plane „a Ma- 
gyarország szabadelvü pártjával folya- 

matban levő transactioról« beszél s azt ál- 

litja, hogy e hir nagyon meglepte a magyar udv. 

kanczelláriát, miután gr. Forgách az ó conservá- 

tivok kedvencz eszméjét sajátitotta el és tüzte ki 

programmjául t. i. az 1847-ki állásponthoz csatlako- 

zást s az 1848-iki törvények alkotmányos revisio- 

ját. A ,Sürgöny" erre azt jegyzi meg, hogy a kan- 

HIRDETEÉSEK. 

czelláriától e részben legkisebb ujjmutatásban sem 
részesült; de annyit bizton tud, hogy a jelenlegi 
főkanczellár minden gyakorlati közvetitési kisérlet 
sikerét buzgón fogja előömozditani, bármely oldalról 
is jöjjön az. 

Mostar, jan. 7. Omer basa tegnap uj kiált- 
ványt küldött a felkelőkhöz s hadi miveleteit meg- 
szüntette addig, mig erre választ kap. 
A Jannár 8-ról szóló londoni távsürgönyök sze- 

rint, az angol lapok még mindig valószinütlennek tar- 
tották az ügynökök kiadatását s aggodalmaskodtak a 
béke bizonytalansága miatt. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről 
Januar 10-kén : Nemzeti kölcsön 82.45. 5 0/, Metallidues 

67.45. Bank-részvény 773.-. Hitel-részvény 180.10. Váltó 

Londonra 140.40. Ezüst 139.-. Arany 6.65-. 

Januar 8-ikán: Urbéri kárpótlási kötvény: Magyar- 

országi 68.—. Erdélyi 66. 

T. és felelös szerkesztő DOZSA DANIHL. 
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nökségnek f. é. Kisasszony hó 

nyésztés emelése végett megtörtént díjjak kio
sztásáróli eredmény 

A fennebbi rendelet 

díjjakat és ezüst éremeket nyerték: 

A) D 
Szopó csikós anyakanczákért: 

és 6 arany díjt alsó-gáncsi birtokos Bauer Lajos, 
A 25 drb. arany 

pástói biriokos Keczeli Ferencz és németi birtoko
s Brehár Sándor. 

A 15 drb. arany díjt ormányi ev. ref. lelkész Dézsi János 
lelkész K i áb- 
elkész Kolcs r Simon, láb val, – haszonbérbe fog adatni. 

! Mely kiadás iránti árverés jelen évi februar hó 6-ik
 napj 

a Collegium udvar-birói szállásán, meg fog
 tartatni; 

Hároméves kanczákért: 

a 6 drb. arany díjakat némai birtokos Bányai József , szent-
margitai 

falvi birtokos Dicz Vaszi és ugyan odavaló Rédai Juon.
 

B) M.Vásárhelytt 

Szopó csikós anyakanczákért: A 25 cs. arany d 

a 6 arany díjakat n.-nyulasi Gyarmati Sándor , 

Bács Miklós és ilenczfalvi Mátyás Samu , végül tovább
i jutalom díjak hijában , 

mel jutalmaztattak : kebeei Nagy Samu és mező csávás
i ifj. Jenei 

Hároméveskanczákért: 

széplaki Gruzda Elek , ugyan odavaló Szarvadi La
jos, malomfalvi 

Verzár Mihály, ezüst éremmel jutalmaztattak: ny
ulasi Gyarmati Sándor és kölpényi Szakács Lászl

ó. 

Szentmihály CyNagy-Szebenben 
A 25 drb arany ) 

Szopó csikós anyakanczákért: 

6 drb. arany díjakat alamóri Korbács 

és kalapácsfalvi Háhn Tamás, csak ezüst 
éremmel jutalmaztattak : 

kösi Moldován Márton és n.-szebeni Setz Friedrich; végül megdicsértetett schlathi 

áért: A 15 arany düt alamori Hankis 

falvi Herberth György, vizaknai Herber
t Barabás és mundrai Kóré 

Imaztattak: besenyői Balog János és n-szebeni Schobesberger Ká- 

Balog János és mundrai Kóré Férencz, 

ó b a n mindszent hó 10-én 1861. 

Szopócsikósanya kanczákér
t: A 25 arany dijt papolczi Tham

ó András; a 6 arany 

Chrisztián , brassói szolgálatban levő hadnagy Lan
ge Károly, etfalvi bir- 

János; megdicsérteteit: czófalvi 

Hároméves kancz 

alamóri From Antal, ágoston 

Ferencz; ezüst éremmel juta 

roly; megdicsértettek : besenyői
 

D) Brass 

díjakat: köhalmi Ábrahám 

tokos Imre Károly és kőhalmi föld
ész Homrodi 

Hároméveskanczá 

E) Kolozsv 

roly, 5 arany dijt, Szemerjai Lajos; e
züst érmet Müller Mihály. 

5 aranydíjt Boda Pál; ezüst érmet 
Szabó Gergely. 

I. 2 éves csikókért: 12 ara
ny díjt Miske Lajos; 

arany díjt Zöldi János, ezüst érm
et Boda Pál. 

IV. 1-éves 

5 arany dijt Kilyén Ferencz ; 

8 

ezüst érmet Boda Pál. 

A pályázó lovak száma vol 

Déézsen . . . 

M-Vásárhelytt 
N.- Szebenben 
Brassóban . 

Kolozsvártt . 

Kolozsvártt, 

Mirdetmémy. 

A cs. k. belügyministerium és cs. k. fő hadparancsnokságnak 1857-ik év Szentgyörgy 

hava 27-én 85 bir. törv. lapszámja alatt kelt rendeletje alapján hivatkozva e főkormánysz
éki el- 

12-én 1507 elnöki szám alatt kibocsájtott hirdetményére, 

1861-ik évben Déézsen , Maros-Vásárhelyt, Nagy-Szebenben Brassóban és Kolozsvártt a lóte- 

2-ik czikkében előirt kellékek kimutatása után a kihirdetett állam- 

éézsen Szentmihály hó 10-én 1861. 

Szentmihályhó 20-án 1861. 

m-vásárhelyi Lázár István , kebele-szent-iváni 

a 15 arany díjt gernyeszegi 

Ferencz, vizaknai Szöcs Sándor , 

kért: A 15 arany dijakat katzendorfi 

birtokos Bartha Miklós , ujegyházi földész
 Schvab Jakab és köhalmi Lurz András; 

dálnoki birtokos Lázár Mihály és 
ujegybázi földész Cresztels János.

 

2rtt 1861 év mindszent hó 2-án. 

1. 4-7 éves kanczákért: 12 
arany díjt Németi Sándor, 8 arany 

II. 3-éves kancza csikókért: 
12 arany díjt Szarvadi Pál , 

csikókért: 12 arany dijt Ferenczi Károly, 

Öszvesen . 

jogigényeik védelmezésére it 
és lakását e törvényszéknél j 
képviselő kineveztetni, 

a1-0 
a kihez minden további 

Sz. kir. Kolozsvár város Törvényszékének 1861-ik 
évi decemb. 21-én tartott üléséből 

Azon jelzálogos hitelezők , kik e város területén kivül laknak , a vétel-ár felosztáskor 

t helyt lakó felhatalmazottokat nevezzenek ki, s azok nevét 

elentsék be, ellen esetben a mulasztók rovására hivat
alból fog 

kézbesiítések intéztetni fognak. 

sef főjegyző. 
kiadta: Gothárd Józ 

a mult 

(431) 
A ne enyedi ref. col 

cserepes kö udvar lakházzal 

következőleg tétetik közhirré: 

fölmérés szerint áll 753 catatst: holdra menő, ud 

tábla szöllőtermő , jó termékenységü kaszáló és szántó földekből, az er- 

díjt szent-mátéi Farkas Károly, nagy kiterjedésü 

épületes udvarhelynek, a kas 

íjt sáromberki Tilman Károly, pénzel meghivatnak. - Addig 

csak ezüst érem- N.-Enyeden oskolai gon
dnok 

MEM HIVATALOS. 

Iy, dökön kivül, — folyó 1862-dik év april. 

szt - tai birt Kolozsva ár- y 1 
zt -margitai birtokos Kolozsvári Albert, ár a hegy négy ökra ő jöne fogatolka

l és 

enni szándékozók a szöllőket nem akarnák kivenni ezek nélkül is; 

(a-4) 
legium által Alsó-Fehér vármegyében Vingárdon birátu, 

jó 

és gazdasági épületekkel ellátott jószág, – mely mérnöki ujj 

vartelkek, mivelés alatt levö kissebb és két 

hava 1-ső napjától számitandó több évekre,
 akár 

szekerekkel, akár azok nélkül, 
— s hogyha a ki- 

de ez esetben egyik 

záló rétek egy részének, és pár szántó földeknek kihagyásá- 

án délelőtti 9 órakór, N.-Enyeden 

melyre az illetők 200 ujj forint bánat 

is a joszág állása , és haszonbéri feltételek iránt, értekezni lehet 

Fosztó Ferenczel. 

József. ! c420) 

Máté Károly, a 6 arany díjakat 
Vladucz József és kis-lekenczei Báró Kemény László 

hó 30-án 1861. 

díjt alamóri Fromm Anfal, 
kövesdi Gyulai Sándor 

veresegyházi Gross János, bür- 
Stühler Fer. 

Károly; a 6 arany díjakat 

kezdve, hat egymást felváltó 
kozó bövebb értekezést v 

utozában a 47. sz alatti há 

(124) 

Biztos gyógy- 
Az 1850-ik évben dühö 

Csia Antal. 

földész Miess Mihály, zágoni 
megdicsértettek 

kotásu, a vésznek áldozatja. 

dijt Darkó Ká- Az ellenszer használata 

8 arany díjt Darkó Károly, 

arany díjt Németi Sándor; 5 

8 arany dijt Magyar József, 

Hirdedmmémy. 

létező nagy kiterjedésű jószága és 

a mal, benn a helységben és künn a 

ma-házakkal és jogokkal, 

zökkel és 30 darab jófajla sertésekkel együtt, 

bér feltétefeiről is tudomást szer zhet magának 

Kolozsvártt pedig ügyvéd Urmösi Sámuelné
l, 

kerrel, hogy pár száz beteg marha kezel 

mindazáltal a kezem alatt levő nagy mennyiségü marhák 

Én tehát kötelességemnek tartom ezen szereket, m
elyek a jelen marhavészben is nagy 

sikerrel használtatnak, az illetők figyelmébe
 ajánlani. 

Kapható: Jármay Gusztáv hasonszenvi gyógyszert
árában Pesten, Zöld- 

fa-utcza 1-ső sz. adagonként 2 frtért 
o. ért. 

(S=5 

urnak nems Álsó-Fehér vármegyében, Alsó-G áld
 helységben 

tagositott birtoka, a gáldi pata
kon lévő A malom- 

-Fejérvár felé vonuló ország út köze
lében fennálló korcs- 

több nemü gazdasági eszkő- 

a jövő 1862-ik évi april. 1-ső 
napjától 

évig haszonbérhe lévén adan
dó: — a bérleni szándé- 

ehet az említett jószág kiterjedéséről s egyszersmind a haszon- 

Álsó Gáldon a tulajdonos báróurnál, 

kinek lakása föltalátható k.-szén- 

K. 
8 darab béres ökörrel , 

znál. 

és óvszer a marhavész ellen. 
avész alkalmával használtam ezen szereket oly si- 

ngött marh 
lése mellett alig lett kettő, különben is gyenge al- 

mellett most is bár környékünkben a vész több helyen kiütött, 

tökéletesen egészségesek. 

Lackner György, uradalmi barmász Vacson. 

t: 
25. (413) 

29. 
26. 
31. 
51. 
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jannar hó 8-án 1862-ben. szertárában a nagy- 

Lackmer György barmász 

biztos oóvszere a marhavész 
ellen kapható: Kolozsvártt Timudy Jó

zsef gyógy- 

(8-3) 

téren. 

(430) 

Sz 1646. t. 1861 
A kolozvári Tan ács, mint városi Törvényszék 

rés 

miszerint helybéli üveges PéterJózsef 
kérésére Triff 

Czigánysorban levő s végrehajtásilag 4 

kére, a végrehajtási árverés felperesnek 360 frt o. é. 

megfizetése végett megengedtetvén, ennek a helyszinéni me 

n naragák és februar 14-ik 
napjai 

ire a 

jét s az árverés föltételeit a város fő
jegyzői irodáj 

táblázási köny vekből tudomást 

vevő pedig a házon jelzálogilag fekvő adósságokat
 a vétel-ár értékéig birói azokról másolatokat vehetne

k s az azon fekvő terhekről a 

nyerhetnek, a 

Malványozás után elv
álalni köteles. 

Egyszersmind felszólittatnak mind azok: kik a kijelelt birtokra nézve jelzálogos 

jogigényt vélnek tarthatni, 
hogy a zt annak eladatásáig e 

abban bejelents ék, mert ellen esetben magoknak tulajdonitsák, ha a 

sa közbejövetelök nélkül fogván végbemenni
, a mennyiben ez által a vétel-ár. nyival bizonyos 

vétel-ár felosztása kö 

boli részesedésből kizárat
nak. 

HMirdetméeénmny. 

00 frtra becsült 322 

e d. e. 10 órától kezdődőleg 

venni kivánök oly hozzáadással hivatna
k meg, hogy a ház 

e GyT1 

zérőlközh irré tétetik:
 

György ur ellen, ennek a 

számu háza s tel- 

váltó követelése és járulékai 

gtartása 1862-ik évi ja- 
tüzettek ki. 
és telek becsü- 

ában megtekinthetik, 

MAGYAR KIRÁLY" czimü 

törvényszéknél any- 

és eredeti 

Mindenféle hasonszenvi, (Homocopathisch) szerek, 
egyenként, és felszerelt szek- 

rényekben is. Különbféle 

Ujabb találmányu bel- 
m 

ÁLTALÁNOS ÉTEK-POR. öl ; 
Valódi SEIDLTTZI POR. Valód friss csukam

maji claj. 

(Dorsch Leberthrán-Öhl,) 

Bilini szeletkék, emésztő szer.
 

STEIER FŰNEDV, mellbetegekn
ek. Valódi augsburgi élet-essent

ia, 

dr. Kiesow-tól. Ideg- és 
Növény fog-essentia Thausig bécsi fogor

vostól. 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betivel. (Bel-farkasutoza 74 sz.) 

(12-12) 

gyógyszertárában Kolozsvártt legjutányosbb 
gyári áron, 

friss minőségben találtatnak : 

ruggyantából, (Kautschuk) sebészi esz
közök. 

és külföldi divat-gyógyszerek. 
alönösen dr. Gölis-töl Bécsben. 

Palaczkokban , és font számra. 

Giliszta Chocoládé és pogácsák 

izom-essentia G. J. Engelhofertől. 


